



简政放权



## 推进“放管服”

## 激发新活力

编者按：

为进一步深化我县“放管服”改革，加快推进“一次办好”落地见效，从即日起，本报特开设专栏，以新闻舆论聚焦“一次办好”改革主题，以舆论力量推动我县在加快转变政府职能、加大减政放权力度、优化营商环境、打造对外开放新高地。专栏将宣传我县各部门深化改革、抓好落实的好经验好做法，营造良好改革氛围，力争“放管服”改革工作走在全市前列。

# 县公安局公开承诺

近年来，县公安局坚持改革引领，紧紧围绕民生工程，转变管理服务思路，创新管理服务方式，以“一次办好”为抓手，深入推进“放管服”改革工作，努力实现行政审批和公共服务事项“一窗受理、一网办理、一站式服务”，不断提升公安机关服务效率和质量，大大提高了群众获得感、幸福感和满意度。

今后，县公安局将继续深入贯彻落实十九大关于建设服务型政府的精神，持续推进“放管服”公安改革，坚持“在放权上求实效，在监管上求创新，在服务上求提升”的总体思路，以科技信息化为动力，以制度机制创新为抓手，牢固树立“便民、利民、

惠民”为导向，以群众获得感、满意度为根本衡量标准，大力推进改革创新，不断提升服务我县经济社会发展的能力和水平，真正让老百姓享受到改革的红利。承诺如下：

一是在“放”上主动真格，做到真心便民。打破传统固有思维，把该放的权力放出去，以堵点、难点、痛点为突破点，正视存在问题，认真梳理办事环节，创新方式，简化手续、缩短流程，积极推行户籍、出入境、交警、消防、治安等行政审批项目“一次性告知、一站式服务”服务体系，做到优服务。二是在“管”上下功夫，做到实心为民。把该管的工作管起来，该挑的担子挑起来，

做到审批减下去，管理跟上来，让放权的政策“活”起来，实现群众办事“一次办好”目标。进一步规范受理工作，提高服务水平，实现业务办理规范化和服务方式标准化，从而提高工作效率，减少办事群众等待时间。三是在“服”上求实效，做到诚心惠民。切实强化服务意识，彻底改变以往重审批轻服务的观念，紧紧抓住群众关注的热点、难点问题，创新服务举措、提升服务效能，积极创新并持续推出便民利民新举措，配备叫号机、自助签注和照相设备，坚持“特事特办、急事急办”原则，开辟“绿色通道”，以优化服务为人民群众开便利之门。

# 县工商局公开承诺

深化“一次办好”改革，是建设人民满意政府的重要举措，是县委、县政府的重部署，作为“放管服”改革的“先行官”，工商局坚决拥护、坚决落实。县工商局以企业和群众迫切希望解决的问题为导向，找痛点、攻难点，全力推进“一次办好”改革，切实优化营商环境。

在“放”上，县工商局把窗口便民化作为突破口，推行了“45证合一”、工商登记全程电子化等改革，取消名称预先核准登记环节，简化登记材料，优化登记流程。实施一个窗口对外、一条龙服务，落实“一次告知”“一审核准登记制”，做到咨询一口清、发放材料一手清。抓好牵头工作，与县公安局、

税务局、银行精准对接，合力压缩企业开办时间，在全市率先推出3个工作日完成企业开办、合并设立登记与公章刻制业务为一个环节，并联合银行开户和税务发票领取业务。其中领取工商营业执照，由法律规定的20个工作日压缩为1.5个工作日，目前80%以上的事项实现了即时办结，提前办结率达到100%。

在“管”上，积极落实“双随机、一公开”新型监管方式，坚持无需干扰，除法定情形外，工商部门不介入企业检查，不干扰企业经营。发挥牵头作用，稳步推进全县涉企信息归集应用管理工作，实现跨部门协同监管。

在“服”上，推行预约服务、延时服务，深化“政银合作”。不断完善

“信用承诺、容缺办理”机制，在主要要件齐全的情况下，为市场主体先行办理有关业务，减少企业和群众跑腿次数，缩短办理时间。

下一步，我们将继续深入贯彻落实全县“放管服”改革工作会议精神，结合部门职责，积极探索以企业和群众需求为导向的简约便捷政务服务模式。继续简化企业开办手续，根据市局安排尽快推行“企业住所（经营场所）申报承诺制”、“一址多照”、“一照多址”等登记创新举措，放宽企业住所登记，积极探索“照后减证”，学习济宁高新区“证照分离”试点经验，进一步激发“双创”活力，确保“放管服”改革各项措施真正落地生根，取得实效。

# 县食品药品监督管理局 公开承诺

为进一步贯彻落实国家、省、市、县深化“放管服”改革的部署要求，积极推进行政审批制度改革，规范行政审批行为，强化审批权力监督，提升整体服务效能，县食品药品监督管理局公开作出以下承诺：

明确指导思想，提高政治站位。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，围绕服务新时代现代化建设，以为企业和群众办事“一次办好”为改革理念和目标，以权责清单为基础，以流程再造为关键、以“互联网+”为支撑，以企业和群众办事便利度、快捷度、满意度为衡量标准，持续推进削权减证、

流程再造、精准监管、体制创新，规范用权“五大行动”，推动政务服务理念、制度、作风全方位深层次变革，全力打造“审批事项少、办事效率高、服务质量优”的发展环境，建设人民满意的食品药品监督管理局。

聚焦关键环节，突出工作重点。对下放的行政审批项目，在加强上下衔接、业务培训和检查指导下下功夫，确保调整下放到位、监管到位。积极组织人员参加业务培训，将下放的行政审批事项全部落实到位。及时更新行政审批项目目录并加强动态监督，确保下放审批项目放得下、接得住；落实“双随机一公开”工作机制，规范事中事后监管。

推进依法行政，优化政务服务。从健全制度、规范执法、强化监督等方面入手，规范行政权力运行。定期在我局门户网站公布最新的行政审批目录、行政审批操作规范及流程图，自觉接受群众监督。我局承担的7项行政许可、信息公开、小饭桌备案全部入驻政务服务中

心，不要求群众提交多余证明、奇葩证明，所有事项遵循“一次办好”的原则，让群众少跑腿。

加强窗口单位作风建设，全面推行服务承诺制、首问负责制、限时办结制、责任追究制，着力规范工作行为，促进整体服务质量和水平进一步提升。

# 县交通运输局公开承诺

按照省、市、县“放管服”改革转变政府职能工作要求，县交通运输局把提升服务效能作为转变职能，推进供给侧结构性改革的重要举措，精简行政审批事项，加强事中事后监管，优化政务服务环境。今年以来，我们将自身承担的依申请政务服务事项拆分成“颗粒化”最小运行单元，并按照“一次办好”改革理念，对其进行系统梳理，减少了申请材料，优化了审批流程，缩短了办理时限，所有行政审批事项均实现了承诺时限比法定时限缩短的目标。

在今后的工作中，我局将以强化服务意识为关键，以实现“一次办好”为目标，继续深化“放管服”改革，通过

进一步精简申请材料、减少办事环节、缩短办理时限、实行全程网办等具体措施，积极推行“马上办、网上办、一次办”，为申请人提供“店小二”、“保姆式”服务，不论“见面不见面”、“跑腿不跑腿”、“线上线下”，从提交申请到获取办理结果，都要实现“一次办结，群众满意”，着力打造审批最少、流程最短、成本最低、服务最好的政务环境，不断增强人民群众的满意度和获得感。具体在以下三个方面狠下功夫：一是不断加强作风建设，健全完善各项管理制度，强化效能监督管理，进一步细化、量化服务质量和标准，努力提升服务质量。同时，开展各类业务技

能培训，提高窗口人员的综合素质和服务能力，不断提高服务水平。二是进一步梳理公开相关业务的政策依据、申报条件，减少不必要的证明材料，多渠道、多途径提高办理效率和服务水平，通过预约、轮休等办法，为企业和群众办事提供错时、延时服务。三是明确“一次办好”工作清单标准，以清单形式向社会公布“一次办好”事项，向企业和群众承诺合法合规的事项“马上办”、一般事项“网上办”、面向个人的事项“就近办”。复杂事项实行帮代办办，确保运输业户办理的业务一次性办结，一次性办好。



# 县纪委巧用反面典型 创新体验式教学模式

通讯员 王峰 报道

县纪委利用反面典型的身边人身边事，丰富教育载体、创新教育方法，扎实开展一系列警示教育，用鲜活的具体例子，给党员干部深刻的警示，切实增强党员干部拒腐防变能力。

庭审旁听敲警钟。建立党员领导干部庭审旁听警示教育制度，变庭审现场为“警示教育课堂”，组织活动3次，400余人参加。参加旁听庭审的党员干部“零距离”接受预防职务犯罪警示教育，更加直观地感受到职务犯罪的严重后果，深切感受到了法律的威严和违法的惨痛教训。极大地提高了警示教育的针对性、有效性和震慑性，达到了“旁听一案，警示一片”的良好效果。

案例剖析找问题。以典型案例为重点，每名党员干部要写一篇心得体会，进一步深入思考，严防重蹈覆辙。深挖案件反映出警示教育、监督制约、体制机制等方面的问题，汲取经验教训。

围绕案件剖析，对照遵守廉洁纪律、履职尽责情况，认真查找工作中是否存在以权谋私、吃拿卡要、懒政怠政、为官不为等不廉洁从政的问题。要结合工作实际，分析风险点，列出问题清单，制定整改措施，建立整改台账。

走进监狱听忏悔。为加强预防职务犯罪教育，推动全面从严治党纵深发展，营造良好的政治生态，县纪委监委今年分四次组织相关单位500余名干部赴济宁监狱开展警示教育活动。教育活动采取现场观摩与听取现身说法相结合的方式。在监狱工作人员的带领下，大家参观了服刑人员的工作区、生活区；在警示教育展厅，参观了近几年查处的腐败典型案例图片展览；在警示教育现场会上，2名职务犯罪人员结合自身经历，对自己的犯罪过程和心路历程进行了深刻反思，剖析了从令人尊敬的领导干部到放松自身教育，到忐忑不安的

第一次，再到“心安理得”，一步步滑向犯罪深渊的过程，发出了“手莫伸，伸手必被捉”的悔恨感叹和肺腑之言，留出了一滴滴对不住父母和孩子的泪水。活生生的反面教材在场的每一位干部都受到了一次心灵的震撼和洗礼，以此有效筑起了一道反腐的堤坝。

通过一系列警示教育，大家充分认识到了违法犯罪不但危害国家、危害社会，更危害家庭，毁了自己，深切体会到拥有工作、生活和自由的珍贵。要对照自己算好“政治账”、“经济账”、“名誉账”、“家庭账”、“亲情账”、“自由账”和“健康账”，筑牢思想道德防线，在今后工作中，要用廉洁自律的先进楷模激励自己，用违法乱纪的反面教材警示自己，切实做到以律己、防微杜渐、警钟长鸣，树立正确的人生观、价值观和利益观。用党纪国法约束自己的思想和行为，珍惜岗位，珍惜自由、珍惜生活，做到干干净净做事、清清白白为人。

# 筑梦三尺讲台 广育梁山英才

陈丕超

大家上午好。

今天能代表梁山一中教师在这里发言，我感到十分激动，文昌阁“优秀毕业生欢送仪式”的举行，体现了县委县政府领导对梁山教育的高度重视。在此，我谨代表梁山一中全体教师，对各级领导的关心支持，表示衷心的感谢。也谨向在2018年高考中取得优异成绩的同学及家长表示衷心的祝贺。

金风送爽，又是一个收获的季节。承载着各级领导和社会各界的殷切关怀，我校今年高考再创佳绩，本科上线突破千人，考入双一流重点大学的人数突破百人。以被复旦大学录取的张滋杨、张宝琪同学，被中国国防科技大学录取周尚德同学为代表的一大批优秀学子，进入了各类高校深造。他们用辛勤汗水实现了人生理想，也用优异的成绩为母校增添了荣光！

作为一名老师，我见证了他们三年的“寒窗苦读”。凌晨洒满星光的路上是他们匆匆的脚步，深夜明亮的灯光照射着课桌上他们埋首苦读的身影。朗朗的读书声透出他们不言放弃的执着，高过人头的资料记录着他们的艰辛付出。我很荣幸在他们成长的日子与他们相伴而行，用自己的努力帮他们插上腾飞的翅膀！“莫道秋来韶光短，厉兵秣马踏征程”。亲爱的毕业生们，你们踏在青春节点上，背负行囊即将远行。海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。期待你们再创辉煌，成长为国家的栋梁之材！

时光如白马过隙，三年转瞬就过。回顾成绩的取得，感慨万分。这饱含着教师们无尽的心血！难忘集体课时的百家争鸣；难忘讨论问题时的唇枪舌剑；难忘那一个个披星而来，却又戴月而归的疲惫身影；难忘各科老师的精诚团结！有的老师年岁已高却放弃清闲的岗位，宁愿在繁忙的一线为学生答疑解惑！有的老师家中孩子尚幼，她们把对孩子的爱心倾注到学生身上，赢得学生的尊敬！“捧着一颗心来，不带半根草去”，是老师们的无私奉献，成就了今天学子的光荣。

“落其实者思其树，饮其流者怀其源”，我们更应常怀感恩之心，感恩关心支持学校建设和正确引导教学工作的各级领导。一个人的能力是有限的，没有至上而下，对一中工作的支持，没有浓厚的教学氛围，没有团结合作的工作精神，也就不会有今天的成就。

2018年我们虽取得了一定的成绩，但成绩只能证明过去，向2019年高考冲刺的号角，已经吹响。在新的起点，我们一定振奋精神，鼓足干劲，以更高的热情，更加团结的精神投入到更富有挑战性的教育教学工作中去，尽我们的微薄之力，推动梁山教育的新跨越。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，我们全体一中人将以此自励！  
谢谢大家！

# 追逐青春梦想 书写时代华章

张宝琪

尊敬的各位领导、老师、同学们：

大家上午好！  
我叫张宝琪，梁山一中55级应届毕业生，今年通过高考被上海复旦大学录取，临行之前能代表55级全体毕业生于此发言，我感到十分的荣幸与自豪。

高考成绩公布后，许多人羡慕我的成绩，但我想说的是好成绩并不是无缘无故得来的，它的取得离不开老师们的陪伴与教导，在梁山一中，老师们早晨六点到校，一直工作到深夜十一时，我们放学之后才能放下手中的工作，全天陪伴在我们身边教授我们知识，解答我们的疑难问题，可以说，除了老师，任何成绩都将是天方夜谭。当然，成绩的取得也离不开各级领导的关怀与照顾，领导们关心教育发展，为我们提供更好的教

学环境与受教会，让我们在好的环境下茁壮成长。在此我代表全体毕业生向老师与各级领导表示由衷的感谢。

另外，成绩的取得更加离不开自己的努力，高中三年，将遇到各种各样的困难，对此，我们必须要有“拼命三郎”般的气势，拿出“不达目的不罢休”的精神，才能真正有所作为，课前认真预习，课上专心听讲，课后及时巩固，定期回顾复习，这些天天挂在嘴上的东西往往是真正有效的方法。

今后，在大学生活中，我将会保持良好的学习状态，学习更多的科学文化知识，同时希望各位学弟学妹能努力学习，早日成为国家的栋梁之才，为祖国与家乡的发展出一份力。  
谢谢大家！